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Актуальність теми кваліфікаційної магістерської роботи і доцільність її 
розроблення. На сучасному етапі розвитку збройних сил України значно 
зросла увага до питання надійних та ефективних функцій людини в умовах 
військової діяльності. Психологічними наслідками участі у бойових діях є 
психічні травми, бойовий стрес та посттравматичний стресовий розлад 
(ПТСР). Сучасні вітчизняні та зарубіжні медико-психологічні науки можуть 
надавати учасникам бойових дій широкий спектр технік і методик 
психотерапевтичної та психологічної допомоги, але не всі вони можуть бути 
застосовані в реальних умовах професійних центрів медичної та 
психологічної реабілітації. Бажано, щоб психологічна допомога надавалася 
практичними психологами, які працюють безпосередньо в розташуванні 
військових частин. Тому тема магістерської роботи досить актуальна в 
сучасних реаліях життя українського суспільства.

Якість проведеного дослідження. Здійснено емпіричне дослідження 
особливостей поведінки військовослужбовців з ПТСР. Вдало підібрано 
психодіагностичний інструментарій, що відповідає умовам дослідження, 
віковим та професійним особливостям досліджуваних. Складено 
психологічні рекомендації з подолання негативних поведінкових та 
емоційно-вольових проявів у означеної категорії військовослужбовців.

Позитивні риси кваліфікаційної магістерської роботи. Дипломна робота 
виконана у відповідності до завдань заявленої мети дослідження: висвітлити 
теоретичних погляди на поведінку військовослужбовців та психологічну 
допомогу в системі морально-психологічного забезпечення 
військовослужбовців. Авторка показала достатній рівень підготовленості при 
здійсненні теоретичного аналізу заявленої проблематики, уміння аналізувати 
літературні наукові та науково-методичні джерела. Робота легко читається та 
сприймається. Авторка знає проблему, вміє формулювати завдання та
висновки.



Зауваження. Присутня невелика кількість орфографічних помилок в 
тексті роботи. Зауваження до оформлення додатків.

Практична значимість висновків і рекомендацій. Матеріали та 
висновки дослідження можна використовувати в роботі практичних 
психологів у розташуванні військових частин та реабілітаційних центрах. 
Підібрані психологічні рекомендації для психокорекційної роботи з 
подолання негативних проявів поведінки військовослужбовців з ПТСР 
сприятимуть: усвідомленому ставленню до професійної діяльності; набуттю 
ними професійно важливих якостей, таких як, емоційна сталість, 
стресостійкість, самовладання, наполегливість, врівноваженість, 
комунікабельність, вміння здійснювати самоаналіз власної діяльності.

Кваліфікаційна магістерська робота Лахтариної Юлії Сергіївни 
допускається до захисту і може бути оцінена позитивно за умови успішного 
захисту.
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